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@). TOm tat kién thuc

®. Dinh nghia gdéc gitra hai vecto:

@ Cho hai vecto # va v khac vecto 0. TU mot diém A tuy y, vé cac vec

[N]N]N] [N]N]N]

to 4B =u ya 4AC =v Khi d6 s6 do cla gbc BAC dugc goi la sé do cla

(u,v).

géc gilra hai vecta *»V, ki hiéu la
X
u
C\_,
A B
% Chuay
® Quy udc rang goc gilta hai vecto  va 0cé thé nhan mét gia tri tuy y
tod 0 gén 180.
o Néu (1e,v) =90
ulv hoéc v 1u.

thi ta néi rang “ va v vudng gdc véi nhau, ki hiéu la

o Dac biét vecto 0 dugc coi la vudng géc véi moi vecto.

u A%
®. Tich vd hudng cua hai vecto khac vecto-khéng  va  |1a mét s, ki

uy u.v :|H|.|1’|.C'I'J‘.5(H._1‘).
hiéu la dugc xac dinh bdgi cong thic sau:
“ Chuay
o uwlvewy=0. hojc vLlu.

2
@ Tichu# con dugc viét la * va dugc goi la binh phuong vo hudng cla

u.

© Tacé u-:. .=.|u|.|u|.cr35D =|u|:.

@ Tich vo huéng cla hai vecto u(x;.y) va vexsy) dugc tinh theo céng
thiec:

WY =xa +ua
©. Bi€u thurc toa dé va tinh chat cua tich vé huéng

e u(x;y) . v(xsy
@ Tich v6 huéng cua hai vecto (%) va (x5))

Y =vY Y +uu

dugc tinh theo cong thic:




& Tinh chat
@ Vi ba vecto Y V> Wpat ki va moi sé thuc k ta coé:
o uv=wvu ( tinh chat giao hoéan);

Ll u

u.(v+w) —UV+HUW . . e ase 2 Lz
o ( Tinh chat phan phoi doéi véi phép cong);

(ku).u :k(u.u) :u.(ku).

®. Phan dang toan co ban

‘Dang ®: Goc gitra hai vécto.

r=Cac vi du minh hoa

Cau 1: Cho hinh vuéng ABCD cé tdm I la giao di€m cla hai dudng chéo. Tim cac
géc:

a) (IB, AB); b) (IB, Al); ) (IB, DB); d) (IA, IC)

A Fa ]

Hinh 4

e o i) cos (BB ) cos(E. )

Cau 2: Cho tam giac déu . Tinh

(W] N[H] L
ABC A (4H,BA).
Cau 3: Cho tam giac déu c6 dudng cao Tinh

Cau 4: Cho hinh vuéng ABCD c6 tam |, (Hinh 1).

A B

D C
Hinh 1



a) Tinh IDC.
b) Tim hai vecto cung c6 diém dau la D va diém cudi lan lugt la | va C
c) Tim hai vecto cé diém dau la D va lan lugt bang vecto IBva AB

sin(BC, AC)

Cau 5: Cho tam giac “5C géu. Gié tri B
cos (4, CB)
—_" " .
Cau 6: Tam giac ABC vudng & 4 vaco BC =24C. Tinh
‘Dang @®: Tinh tich vo hudéng cua hai vecto.
r=Cac vi du minh hoa
R . ABC . A _ AB=4cm
Cau 7: Cho tam giac vudng can tai  va .
e A N o n BC
a) Tinh d6 dai canh huyén
ABAC; BABC
b) Tinh
. . . ABCD O . a _
Cau 8: Cho hinh vudng tam ¢c6 db dai canh bang . Tinh:
AB -OC 4B ‘BD AB -OD
a) b) c)
i [~ B 5l 8
XTI
) |
D € i

Hinh 66

. . . < ... O
Cau 9: Cho doan thang 4B va ! la trung diém cua AB . Ching minh rang véi moi diém  ta co:

T TR TR R f AR =—\0OF - 04
N IA+0FIB =0 2

a) ; b) ;

mm 4 0m, 0m,
= )

UL L WIN|N gy N]E)

A ., _AB A : ] : .
Cau 10: Cho tam giac ¢ vuong tai 4 . Tinh: AB.AB+ AB BC.

—|h| =2
oh b=

0
Cau 11: Cho hai vecto va goc gilra hai vecto d6 bang 457 Khi d6

bang

uud duu

A . . . ABCD  AB=8AD=5  ABBD
Cau 12: Cho hinh chr nhat co . Tinh



©. Dang todn ren luyén

‘Dang @: Cau trac nghiém nhiéu phuong an lua chon

. . A4ABC R R A AB =1 - . . R .
Cau 1: Cho tam giac vubng can tai , . Khang dinh nao sau day sai?
ABBC =-1 CACB =1 ABAC =0 _ ABCB=-1
A. : B. . C. . D. :
" DABC > a LV4 . 2 Ve Py Ve AB 'AC N
Cau 2: Cho déu canh . Gia tri cua tich vbé hudng la
1, 1,
—d 2 - —d
2a 2 a
A. . B. : C. . D.
LA UL
R .. ABC . a _ AB.AC
Cau 3: Cho tam giac déu c6 canh bang . Tinh
mimi 3 . 000 000
AB.AC :£a' ABAC =-a’
A. ) B )
M0 o i
AB AC =- —a~ [T RN
2 ABAC =a’
C. . D. .
i  4BC . a __ ABBC
Cau 4: Cho tam giac déu canh bang . Gia tri bang
a’ az\ﬁ _ azx/g _ a’
2 2 2 2
A. . B. : C. : D. .
ABC 6 AB.AC
Cau 5: Cho tam giac déu c6 db dai cac canh bang . Tinh
18 -18 -6 6
A. . B. . C. . D.
A \ . uBCD .2 A4BAD
Cau 6: Cho hinh vudng CcO d6 dai canh bang . Tinh :
AB.AD =0 ABAD =4 _ ABAD=0 _ AB.AD =-4

A. . B. . C. . D.



ABC A & =30", 4C =2. M
Cau 7: Cho tam giac vubng tai  cé Goi la trung diém cua
BC. ___ p=iMBM.
Tinh gia tri cua biéu thuc
P=-2 P=2’\/§ P =2 P =- 2'\/§
A. : B. . C. : D. .
A _ MBC « _ _ ABBC |
Cau 8: Cho tam giac déu canh . Tich v6 hudng bang:
@3 a a’
a’ 2 2 2
A. . B. . C. . D.
) \ ~ ABCD ¢« _ 4BAC
Cau 9: Cho hinh vuéng canh . Tich vo hudng bang:
V2 !,
a’ azﬁ 2
A B. . C D
A 4BC W=90B=00"  4p=q  UcCB
Cau 10: Cho tam giac co va Khi dé bang
-24° 24’ 3a’ -3a’
A. : B. : C. D.
a b

Cau 11: Trong céc khang dinh sau, khang dinh nao dang véi moi  va ?

‘ﬂ.h‘ :‘ﬂHhHL'UE(H.h)‘ ab =- |GHET|

a.b :‘a‘ |b‘

a.b‘ =

. . A ABCD .
Cau 12: Cho hinh vuéng c6 canh bang

-4 4 2\/5
A. . B. . C. .

N [N4 ABC A 2 A \ V4
Cau 13: Cho tam giac vudng @  va goc

| Wy N[ Uiy Ll

sin (:43. AC)+ EDS(BC. BA)

2 ,
. Khi dé

D.

B =30°

uug uuug

AB.CA

bang

-242

. Tinh gia tri cta



1+34/3 2+45 32 2+43

2 4 5 2
A. . B. . C. . D.

Cau 14: Cho tam giac 4BC vudng tai 4 va géc HBC =30" xac dinh géc gilta hai

(]I W N

(ca.cB)
vecto .
A. 60 B. 120", c. -30° D. 30°,
(A N[N
ABC (4B, BC)
Cau 15: Cho tam giac déu . Tinh g6c¢
120° 60° 30° 150°
A. . B. . C. . D. .
N .7 ABC > 7 A G \ H \ T ied BC 7
Cau 16: Cho tam giac déu coé trong tam  va la trung diém cua . Xac
Ll UL
cos(GB : GH)
dinh
Il 1 V3 V3
2 2 2 2
A. . B. . C. . D. .
uuuy uuu
ABC 0 M BC (oM. 4B)
Cau 17: Cho tam giéc déu, tam , la trung diém cla . Gbc
bang
A. 150", B. 30°. c. 120", D. 60"
LA wam Lam g L L
ABC (48.80)+(8C.C4)+(C4.4B)
Cau 18: Cho tam giac tim
90° 180° 270° 360°
A. . B. . C. . D. .
ABC SLHCB’_(_T_J_ET)
Cau 19: Cho tam giac déu. Gia tri la
Il 1 V3 V3
2 2 2 2
A. . B. . C. . D.
Ul e I [y W[N]
e =g (48,8C)+(BC,C4)

Cau 20: Cho tam giac VOi . Tinh t6ng



120° 360° 270° 240°

A. : B. : C. : D.
uuy dud Wil uud Ul U
ABC cos( 4B, AC)+cos(BA, BC)+cos(CB,C4)
Cau 21: Cho tam giac déu . Tinh
3 33 3 3
2 2 2 2
A. . B. : C. : D.
A ABC A4 AB=a AC=a3 _ 4um _ )
Cau 22: Cho tam giac vuong tai  coO , va la trung tuyén.
N Pt
Tinh tich vé hudng
|4 a
-a’ a’ 2 2
A. . B. . C. . D.
a 7 ABC > > a A G Ve N yd 2 .
Cau 23: Cho tam giac déu canh bang , trongtam . Tich v6 hudng cua hai
BCCG |
vecto bang
i . a’ a’ a’
V2 V2 2 2
A. : B. : C. . D. :
i  ABC AB=a _ __ A4BCA
Cau 24: Cho tam giac déu , . Tinh tich v6 hudng ?
mi o 0 0
AB.CA =- ﬁa* AB.CA=—a"
A. 2 B. 2
W om g . 100 000 i
ABCA = —a” ABCA =—a
C. 2 D. 2
a+b| =4 ‘a‘ =2 Ibl =3 |a-b|
Cau 25: Cho ) ) Tinh
3 Jio Ji2 2
A. . B. . C. . D. .
R AABC =~ AB=6 M . - BC. _ . )
Cau 26: Cho déu, va la trung diém cua Tich v6 hudng
AB.MA

bang



A. -27, B. 27, c. 18, D. - 18,

U yuu

.  ABC 4B =2 BC =4 CA4 =5 _ CACB
Cau 27: ho tam giac co cm, cm, cm. Tinh
00 om 37
NN gy ] CACB ="
CACB =37 2
A. : B.
0 dm (0 000 17
CACB =27 CACB =- 2
20 2
C. : D.

la] =2 \b\:s ‘a+2b|:S \3&-17\

Cau 28: Cho , ) . Tim :
34/30
135 11 2 45
A. : B. . C. : D. .
i _ 4ABC « _ _ ABBC
Cau 29: Cho tam giac déu canh . Tinh tich v6 hudng ?
J3a? i NEYE a’ a
2 2 2 2
A. : B. . C. D.

R . ABC . 4a - ) . AB
Cau 30: Cho tam giac déu cO6 canh bang . Tich vo hudng cua hai vecto
va dugc tinh theo la:

8a’ 8a 8\/3a’ 83a
A. : B. . C. D. :
R . ~ ABCD O . a A \
Cau 31: Cho hinh vubng tam , canh bang . Tim ménh dé sai:
oo ool g2 oo ool 42
bou o AB.AQ =— AB.BO =—
A. ABAC =a” B. 4C.BD=0, C, 2. D. 2,

A \ _ 4BCD O _ 2 _  4BOD |

Cau 32: Cho hinh vuéng tam canh bang . Tinh bang
2a’ 2a°\2 - 2a2\/§ -2a’
A. : B. : C. . D. :
AABC G AC=a/3BC=2a M

Cau 33: Cho vuong tai A, cé trong tam ) la trung diém



[WINN)

ABCD AB=a AC =2a Cc4

Cau 34: Cho hinh chir nhat cé ) . Tinh géc gi(ra hai vecto va
DC

60° 45° 150° 120°
A. . B. . C. . D. .

i 4BCc 4 HUBCc=er

Cau 35: Cho tam giac vuong &  Goc , tim goc gitra hai vecto
(4B.B¢)

30° 60° 90° 120°
A. . B. . C. . D. .

| ]y 1N
ABC (B4:CB)
Cau 36: Cho tam giac déu . Tinh
A. 607 B. 1207 C. 90° D. 180°.
ABCD 0 (co.B4)

Cau 37: Cho hinh vudng tam  Goc co gia tri la

45° 145° 135" 30°
A. B. C. D.

ABCD 0 (co.B4)

Cau 38: Cho hinh vubng tam  Goc cé gid trila

45° 145° 135° 30°
A. B. C. D.

i  ABC 4 B=sc an (HEBC)
Cau 39: Cho tam giac vubng tai , biét . Ké duong cao ,
¢ ¢k (Ke€dB) s

dudng phan gidc trong clla géc la . Xac dinh géc gilra hai vecto v
a .

110° 120° 100° 90°
A. . B. . C. . D. .

‘Dang ®: Cau trac nghiém duang, sai



Cau 1. Trong mit phang toa do Oxy , cho céc vecto ? =(-2:3).b =(&1) g6 ménh dé sau dung
hay sai?
Ménh dé Ping Sai
a) g(a-b)=12
b) (a+b)(2a-b)=4
) 3
R . m =—
Vecto € =™ *J vudng goc v6i @ khi 2
d) ] E-E]
Toa dd vecto d sao cho 94 =% b.d =-2 bang 71

Cau 2. Trong mat phing toa do OXy o céc vecto @ =(2:5).b =(3:- ?]', ¢ =(LD) cac ménh dé

sau dung hay sai?

Ménh dé Ping  Sai
a) qb=29
b) (a.b)=15°
¢ (a,c)=23,1980"
d) B
Dé d =(dx+1)i +(x+4)j tao v6i vecto € mot goc 45° X =- T

Cau 3. Cho hinh chit nhat ABCD, AB =4a,4D =3a .Goi M 1a trung diém ctia 4B.G 15 trong tam
tam giac 4CM (Hinh).

Céc ménh dé sau dung hay sai?

Ménh dé Ping Sai



a) jmo 00 000
CM =3 BA- 3BC

m jm qoo
b) BG :%BA +lBBC.

Uuu uuu

¢©) BC -BA =0

L SN

d) BG-CM =-a.

|a|=3,|b|=4,(a,b)

Caud. Cho hai vecto Y thoa man =150 . Cac ménh dé sau dung hay sai?

Ménh dé bung Sai
) q.b=-63
b) (a+b){a- b)=T7.
©) (3a+b)-(a- 2b) =-5+30y3

d) (33+b)(a- 2b) =5+3043

Cau5.  Cho hinh vudng 4BCD canh @ . Liy E 1a trung diém cua BC | diém F thoa man
00 5000

BF ==BD
4
D C
£
A B
Cac ménh dé sau dung hay sai?
Ménh dé bung Sai

M0 000 000
T :AB+%AD

by 00 00 o0
) AF :%AB+§AD.



0@ _ <000 100
9 FF :?3A8+%AD.

d) Tam gidc AEF vudng can.

Cau 6. Cho tam gidgc 4BC ¢4 co 4B =42, 4C =0, B4C =45 . Goi D 1a trung diém cua doan

thang BC . Piém E thoa man AE =k AC(k<€R) (Hinh). Cac ménh dé sau dung hay sai?
A
B C
Ménh dé Ping  Sai

a) 4B -AC =20

1m 100 [
b) AD :%AB+I;AC

©) BCc=3/5

d) L 14

4D LBE ihi 15

Cau7. Cho tam giac 4B C dbu, duong cao AH . Cac ménh dé sau dung hay sai?
Ménh dé bung Sai

S]NN) SN N

a) (4B, AC) =30

mN|N} mN N

b) (4H.CB) =90

LIl mN N

€) (CA, BC)=120"

W|N]N) W|NE}

d) (4H,BA) =130°

Cau8. Cho hinh thoi 4BCD ¢g canh bang 2 va goc B bing 60  Cac ménh dé sau dung hay sai?

Ménh dé Dung Sai



W|N]N) SN N}

a) (A4B,AC) =60

SN Sy NN}

b) (AB,DA)=30

[N]NN} [W]E N

¢) DA-DC =3

[NIN]N) [NNIN)

d) 0B -BiA=-3

Cau9. Cho tam giac 4BC vudng tai 4 co

Ménh dé

a) g =60

U uuu

b) B4 -BC =4°

S dd <l

©) BC-CA=3a".

aluu} LRl L uag

LI LI -
d) 4B BC+BC -CA+CA -AB =-44°

AB =a, BC =

3 ; ,
= Cac ménh dé sau ding hay sai?

bung Sai

Cau 10. Cho hinh vuéng 4BCD tam O, cocanh @. Biét M 1a trung diém cua AB,G la trong tam

tam giac ADM . Cac ménh dé sau dung hay sai?
Ménh dé

Uy U

a) 4B -CA=a’

by 000 00d
) AM -AC :%

¢ 00 000 0O 0O 2
AD -BD +OM -AC =—

SN N} L W|NN)

d) (AB+AD)(BD+BC) =a

bung Sai

Cau 11. Cho hinh vudng ABCD tam O canh bang ¢ . Cac ménh dé sau dung hay sai?

Ménh dé

N N} u|N N

a) 4B -DC =2a°

bung Sai



[NIN] Ny Y| §)

b) 4B .0C =d*

LIl N N}

©) C4-0C =-4a°

m|N]N} L mu|N} M| N]N}

d) (4B + 4AD) {BC+ BD)=a"
Cau 12. Cho hinh thang ABCD vuong tai 4 va B, biét AD =a,BC =3a va canh 4B =2a Cjc
ménh dé sau dung hay sai?

Ménh dé bung Sai

L LILLI

a) AR -BD =-4a’

LILIL S NN

b) Bc BD =24°

aNiN]

L -
©)  AC -BD =-24°

uuu uu

d) Goi L,J 1an luot 13 trung diém cua AB, CD. Khi d6 4C -&J =6a’
Cau 13. Cho tam giac déu 4BC  duong cao AH . Cac ménh dé sau ding hay sai?

Ménh dé Ping Sai

W|N]N) SN N}

a) (4B, AC) =60

mIN|N} S]NN)

b) (4B, BC) =120

Ul dug

©) (4H,BC)=90"

i Sl

d) (HA, AB) =120

Cau 14. Cho tam giac ABC déy co canh ¢, c6 trong tam G . Cac ménh dé sau ding hay sai?
Ménh dé bung Sai

AB -AC =2
2

p) 000 omd 2
AG -AC =—



¢)

d)

4GB =120

i ood 2
AG GC=—

Cau 15. Cho tam giac 4BC ¢o 4B =2a.AC =3a. BAC =60 .Goi I 1a trung diém doan thang BC |

Piém “ thudc doan 4C théa man: 1247 =74C  Cac ménh dé sau dung hay sai?

d)

NN S|N]N]

AB -AC =4a°

00 1 00
Al :E AB+ EAC
) )

(M 0 - 000
BJ =- AB+ I_"AC

Al L BJ

Ménh dé Ping Sai

‘Dang ©: Cau trac nghiém tra 16i ngan

Cau 1. Cho hinh thang vudng 4BCD ¢4 day 16n 4B =8a; ¢ay nho CD =44 ; duong cao

AD =6a; I 13 trung diém cua 4D . Tinh (/4 +1B)-ID

Cau 2.

[Ny N NIN]N)

tich vo huéng BA -AM |

Cho tam giac 4B8C vuong tai 4 ¢o

AB =a, AC =24J3a va AM 13 trung tuyén. Tinh

Cau3. Cho 452 y3 BC-1L3) cpo didm PO:0)

Tinh

Cau 4.

cos APB

theo tung dd cua

LILLl M|N]N]

Cho tam giac 4BC | trung tuyén 4M . Khi 6 AB -AC =AM? - kBC*. vy k =?



aod (oa
. AB.F . AF :;AD
Cau 5. Cho hinh vuéng 4B8CD; E 13 trung diém ciia “°**" 1a diém sao cho > . Xéc

dinh vi tri ctia diém M trén duong thang BC sao cho BFM =90

Ciau 6. Cho tam giac 4BC can tai AM 1y trung diém ctia BC.H 13 hinh chiéu cia M trén

ACE 13 trung diém ctia MH . Tinh AE-BH

Cau7. Cho tam giac 4BC ¢4 BC=a,CA=b.4B =c gi& M 13 trung diém cua BC.

UULL 5
L AM
Tinh ?

Cau 8. Cho nira duong tron duong kinh 4B . Biét rang 4C va BD 13 hai day thudc nira
L H[un) Uud ddd

duong tron cat nhau tai £. Tinh AE -AC+ BE -BD piét AB =2

Ciu 9. Cho hinh vuéng 4BCD | diém M nim trén doan thang 4C sao cho 4 Goi

N 1a trung diém €D Khi @6 BMN 13 tam gidc vudng cén tai dinh nao?

Cau 10. Cho tam gidc 4BC cantai 4. Goi H 1a trung diém cia 2L 1a hinh chiéu ctia #

trén A€M 13 trung didm ctia HD . Tinh AM -BD

Céu 11. Cho hai diém 2 ¢4 dinh co khoang cich bing @ . Tap hop diém M sao cho:

md ood 2
MA -MB :3‘%

1a dudng tron c¢6 ban kinh bang bao nhiéu?
Traloic..................

Cau 12. Cho hinh vudng 4BCD canh @ va s6 thuc k. Tap hop diém M sao cho

MA -MC+MB -MD =k 13 guong tron c6 ban kinh bang bao nhiéu?



Cau 13. Mot nguoi dung mot luc F ¢6 do 16n 90N 1am mot vat dich chuyén mot doan 100m

Biét lyc I hop v6i hudéng dich chuyén mot goc 60 . Tinh cong sinh ra boi luc .

Cau 14. Cho tir giac 161 4BCD | hai duong chéo 4C va BD cat nhau tai 0. Goi # va K lan

luot 13 truc tam cac tam giac 480 va CDO  Goi L7 1an luot 14 trung diém 4D va BC_ Tinh

HK ‘1] 9

Cau 15. Cho hinh chit nhat 4BCD kg BK LACKEAC G MoN 135 1yot 14 trung diém

ciia 4K va CD Tim s do goc Bun

Cau 16. Cho doan 4B =20 Tdn tai diém M sao cho T =3MA" +2MB’ dat gia tr1 beé nhat Tmin.

Tinh gia tri T 9

Cau 17. Mt chiée xe dugc kéo bdi mot luc F ¢6 d6 16m 0N | di chuyén theo quang duong tur

A dén B ¢6 chidu dai 2007 Cho biét goc hop boi luc F va 4B bing 30 va lyc F duge phan

F!E’F‘E 9

tich thanh hai luc B85 Tinh cong sinh ra boi cac luc

|
L TH

Cau 18. Cho tam giac 4BC vuodng tai 4 c6 canh AC =Tcm vy BC =l4cem



[NIN]N) uuu

_ _ _ AC  CB
Tinh c6sin cua goc gitra hai vecto va .

Céu 19. Cho hinh vudéng 4BCD canh bang 3. Trén canh 4B lay diém M sao cho BM =1,

trén canh CD lay diém N sao cho PV =1 va P 1a trung diém BC . Tinh c0s Wivp

Cau 20. Cho tam giac 4BC . Goi M.N.E 13n luot 14 trung diém cia BC.CAAB Tinp:
g a[N N Ll Uud dud

AM -BC+ BN ‘CA+CE “AB

Cau 21. Cho tam gidc déu 4BC canh @ noi tiép duong tron (@) ban kinh BM 13 didm bét ky

nam trén duong tron (O) Tinh MA" +MB* + MC

Cau22. Cho tam gidc 4BC vuong tai 4, trén hai canh 48 va 4C 13n luot 14y hai didm B va

C sao cho 4B ‘AB =AC-AC Goi M 1a trung diém cua BC . Tinh 4M.BC’

Chu 23. Cho hinh chit nhat 4BCD ¢4 AB =a vy AD =a2 Goi K 1a trung diém cua canh

AD  Tinh BK -AC

Céu 25. Cho hinh vudng 4BCD canh bang @ . Tap hop diém M thoa man
LILLI LLILLI aNjN) ULl

MA -MC +MB -MD =a” |3 dudng tron ban kinh R =7 .

Céu 26. Hai chiéc tau thuy P va 9 trén bién cach nhau 100m v3 thang hang voi chan 4 cua
thap hai dang 4B & trén bo bién. Tir P va 0 ngudi ta nhin chidu cao 4B cua thap dudi cac

goc Bp4 =15 va Bo4 =55 . Tinh chiéu cao cua thap (két qua lam tron dén hang don vi).



100m

Céu 27. Cho hinh thoi 4BCD tam O ¢6 canh bang @ va UBD =60 Goi / 1a diém théa mén

21C+1ID =0 Tinh tich v6 huéng 4O ‘Bl

Cau28. Cho ABC dducanh1a3 . Diém M thoa man: MA™ +MB™ =18 khi do tap hop diém

M thudc duong tron cé ban kinh bang bao nhiéu?

Cau29. Cho A4BC qéucanhla3.Piém M théa man: MA® + MB® + MC* =18 khi d6 tap hop

diém M thudc dudng tron cd ban kinh bang bao nhiéu?

Cau 30. Cho ABC déucanhla3.Piém M théa man: 2MA® + MB® + MC” =1 8 khi d6 tap hop

diém M thudc duong tron c6 ban kinh bang bao nhiéu?

Cau 31. Cho tam giac 4BC . Goi M 14 trung diém BC va H 14 tryc tam. Biét

MH -MA =kBC” Khi do k =?

Uy uuu

Cau32. Cho tir gidc ABCD ¢y AB” +CD* =BC* +AD" Tiph DB-AC

Cau 33: Cho hinh vuéng ABCD cé canh bang a. Tinh céac tich vé hudng:

uuu uuu uuu oy oy uuy oy LUy

AB_AD AB_ AC AC CB AC BD,
Cau 34: Cho hinh ch{r nhat ABCD c6 tam O va cho AD = a, AB = 2a. Tinh:

uuuy uuy uuu [W[N]N)

a) 4B, A0; b) AB . AD.
Cau 35: Cho ba diém O, A, B thang hang va OA = a, OB = b. Tinh tich v6 huéng

[N]NIN} [NININ)

04 OB trong hai trudng hop:
a) Diém O nam ngoai doan thang AB; b) Di€m O nam trong doan thang
AB.



Cau 36: Cho doan thang AB c6 O la trung diém va cho diém M tuy y. Chirng minh

rang: MA MB = MQO? - OA2.

Cau 37: Mot nguoi dung mot luc £ ¢6 do 16n 1a 90 N lam mét vat dich chuyén

M

A ) 0 ’ B

mot doan 100 m. Biét luc F hop véi huéng dich chuyén mot géc 60° . Tinh coéng
sinh bai luc £

Cau 38: Tinh @b trong méi trudng hop sau:

|u.|-:3.|h| =4.(a,p) =30

a)

) |u.|.:5.|h| =6,(a,b) =120
. =2 =3

c) |”| "'|h| >% va b cung huéng.
|=2.|p| =3

d) |u| “'|h| >% va b nguogc huéng

Cau 39: Cho hinh vudng 4BCD canh a. Tinh céc tich v6 huéng sau:

[NJN}E) [NJN}E) [NJN}E) [W[N]N]

a) AB -AC b) AC -BD

D

Uug udg uug Jud

Cau 40: Cho tam giac ABC. Chiing minh: 48" + 4B -BC+ AB -CA =0

Cau 41: Cho hai vecto c6 d6 dai lan lugt la 3 va 4 va cé tich vo hudng la -6. Tinh
géc gilra hai vecto do.

Cau 42: M6t may bay dang bay tur huéng dong sang hudng tay véi téc do

700 km/h thy gap luéng gié théi tir huéng déng béc sang hudng tay nam véi téc do
40 km/h (Hinh 68). May bay bi thay d6i van toc sau khi gap gié théi. Tim téc do
md&i clia may bay (lam tron két qua dén hang phan tram theo don vi km/h.)



700 km/h y

4
40 L-mfh‘_% c

Cau 43: Cho tam gidc nhon ABC | ké dudng cao AH. Chitng minh rang:

U NN N I} duud uN b g U AN N} LI

a) 4B -AH =AC -AH b) 48 -BC =HB ‘5C

Cau 44: Cho tam giac ABC ¢g 4B =2.4C =3, BAC =60

0 7 OO
, ,  ap=luic
thang BC. piém D théa méan 12

a) Tinh 4B -4AC

[N NIN{N] [WININ] [N]NIN] uuu

b) Bidu dién 4M.BD tneo 48, 4C
c) Chiing minh AM L BD
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